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SESSÃO ORDINÁRIA                          DATA: 28.05.2018                         ATA NR. 16/18/SO
                                    PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                         VICE-PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                                   SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ========================== ATA Nº 16.18.SO ============================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Arlindo Alves da Silva, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Görski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ===============
Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Décio, teve início a presente sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, pediu ao Secretário a leitura da ATA 15.18.SO de 21.05.18, que foi APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (ausência dos Vers. Antônio Carlos, Rafael Nêmitz, Davi e Marcelo). Tribuna: VER. ARLINDO ALVES DA SILVA = PP = : Após saudação inicial, disse ter ido conversar com a Secretaria de Educação pela reconstrução do Ginásio do bairro Vista Alegre, mas aqueles disseram-lhe que o mesmo será refeito para as pessoas dos três bairros que costumam usá-lo. Aparte do Ver. Batista ponderou que já havia ido conversar sobre esta questão do ginásio, que estaria já em processo licitatório, pois nem os CRAS e nem os bairros daquela região tinham ginásio para atividades. O Ver. Arlindo achou uma ótima notícia, também informou que recomeçarão os patrolamentos em Passo da Cruz e rincão dos Ruivos. Comentou o encontro de casais rurais, coordenado pela Prefeitura Municipal, Sindicato Rural e Emater, algo muito importante a atuação intensa destes, mas preocupou-se, pois achou pouca participação dos casais e precisam mobilizar essas pessoas. Comentou sobre a greve dos caminhões, onde esteve na passeata, vendo que a pressão popular é importante, o povo todo teria se mobilizado para ver melhorias nos preços e nas reivindicações dos caminhoneiros. Sabe que agora pelo menos já existe uma proposta e espera que terão um norte para os mesmos, porque já está havendo muitos problemas de desabastecimento, falta de combustíveis, embora algo já tenha melhorado, como a redução do diesel e 60 dias para não subir, pois tem dois netos militares e que foram convocados para ficar em prontidão, espera que se resolva a situação agora. Comentou a força tarefa que está agindo nos bairros combatendo o mosquito, com a ajuda dos quarteis, sobre a importância da conscientização e os cuidados por parte de cada cidadão, para combater a dengue, que pode se proliferar nos pátios das casas. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS: = PP =: Após saudação inicial, parabenizou a Secretaria de Educação Mara, ocorrido no CTG Coxilha de Ronda, onde mais de mil mulheres prestigiaram, sendo que tiveram os pré candidatos ao governo do |Estado,  Luiz Carlos Heinze, vários Deputados e onde Júlio Ruivo e outros que lá puderam fazer seus discurso, onde o Ex-Prefeito e pré-candidato a Deputado do Estado, Júlio, que muito bem conduzira nosso município se expressou e as pessoas lhe aplaudiram em pé, indicando que aquele terá sucesso no pleito. Parabenizou aos caminhoneiros que deram um exemplo de organização, ordeiro e pacífica, esteve com aqueles na manifestação que ocorreu em Santiago e em tantos estados, onde nesta ocasião o povo demonstrou que somos todos caminhoneiros. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, saudou a sua amiga e Assessora Mary, que está de aniversário, assim como a protetora dos animais a amiga Lizie Dolleys. Agradeceu empenho e trabalho da Assessora Mary, desejando-lhe saúde e disposição para trabalharem juntas. Comentou o Dia Internacional da Saúde da Mulher e dia Nacional da Mortalidade Materna, destacando a importância da mulher cuidar de sua saúde, desde o pré-natal, pois se estas fizerem as devidas prevenções, estará reduzindo a mortalidade materna, que embora em nossa região não seja alto, em alguns lugares do País existe um alto índice, algo que nem deveria ocorrer nos tempo atuais, todos devem cuidar sua saúde. Acha que faltaria um complemento na fase onde cobra-se do serviço público que haja bons índices de qualidade em saúde, então devemos cuidar da nossa saúde e promovê-la. Ponderou sobre os altos índices do Aedes Epipt na cidade, sendo que muitos casos de xicungunia foram confirmados, por isso é obrigação de cada um cuidar focos, em nossa casa, em nosso bairro. Reformulou o pedido a todos os cidadãos para que eliminem focos,  cuidem seus pátios,  porque a temperatura aumentou devido ao veranico de Maio,  assim poderão se proliferar mais os mosquitos, sendo que são já 9 casos confirmados, teriam sido feitas já mais de 100 notificações, onde as pessoas devem promover as limpezas e cuidados em seus ambientes de trabalho e de moradia, nem devem se ofender com as  visitas dos fiscais, porque há muito tempo vem sendo avisadas de que deveriam tomar medidas contra o mosquito, seja em residências, seja em oficinas, empresas e outros locais, para que entremos no mês de setembro com maior controle ao mosquito e com menos proliferação. Notou que vira movimentações na cidade neste sentido, porque haverá cobrança de multas, pois há locais que vem sendo avisados há cinco ou seis anos e agora estariam se ofendendo com a visita de  fiscais, felizmente, os que não tomarem cuidados e medidas  receberão as multas. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PP =: Após saudação inicial, lembrou o pedido que fora feito uma semana antes, para que fossem  contatados com os líderes da REG sobre os problemas de  falta de energia, ou religações, em vários pontos da cidade, então fora feito o convite e o Sr. Cristiano, que teria se colocado a disposição, mas devido à greve dos caminhoneiros, o mesmo ficou sem combustível e não teve como se mobilizar até aqui, porém, pôde ver que  algumas medidas foram tomadas, pois problemas de religação de luz, em diversos pontos que ainda não haviam sido solucionados, foram  resolvidos. Mesmo assim, pegaram um levantamento com o PROCON dos problemas que ainda estariam sem solução, inclusive com relação aos modelos de postes exigidos pela RGE, pois um representante do CREA diz que deve ser uma medida ou norma da empresa, porque estes não exigem tal modelo. Parabenizou a Sra. Mara e toda a equipe de pessoas que contribuiu com o chá promovido pelo PP, onde todas as pessoas foram muito bem servidas. Disse apoiar o movimento dos caminhoneiros, porque já fora, por muitos anos, caminhoneiro, indo semanalmente a CEASA buscar verduras e frutas e tendo gastos diversos como combustíveis, alimentação pedágios e outros. Acha que alguns problemas já começam a ocorrer na cidade, como o caso de mercadorias e de gás que já não temos mais em nossa cidade, espera que em cerca de no máximo três dias, possam retomar as atividades, pois corre-se o risco de ficarem até mesmo sem mercadorias. VER.MARCELO GORSKI DE MATOS = PP =: Após saudação inicial, chamou atenção à visita na Casa do amigo Ricardo Alexandre Cibolinsk, que reside em Brasília, uma das boas pessoas que existem  lá diante do descrédito que existe na política daquela cidade, mas sempre que precisa ir a Capital Federal, Ricardo o acolhe em sua casa,  onde vai tratar de assuntos para esta cidade. Comentou que esteve vendo pedidos sobre patrolamentos de ruas ainda não calçadas, cuja a Secretaria de Obras tem encaminhado diversos pedidos de iluminação pública no Bairro Athalaia, onde no programa cidade ativa pretende tomar diversas medidas nos próximos dias, inclusive a rua Dona Paula Freitas, no Bairro Athalaia. Aparte do Ver. Davi: comentou que dentro dos pedidos de patrolamentos e limpeza, iluminação, também pediram uma rede de esgotos, ainda que seja em tubulação de PVC, espera que a Prefeitura possa ainda esse ano fazer, porque aquele local estaria  meio que ilhado neste sentido. O Ver. Marcelo acha que de fato, o poder público precisa dar esse suporte naquele local, pois o Athalaia seria um bairro meio Ilhado.  Comentou o chá promovido pelas mulheres do PP, que ocorreu no CTG Coxilha de Ronda, onde as mulheres progressistas mostraram sua força, pois foram mais de 1500 pessoas no local, que contou com presença de alguns Deputados, Vereadores da região, a presença do Pré-candidato a Dep. Estadual Júlio Ruivo, assim como o pré-candidato ao Governo do estado, Dep. Luiz Carlos Heinze, demonstrando o prestígio que o PP de Santiago tem, deixou mais uma vez uma homenagem às mães. Comentou a manifestação dos motoristas, onde citou as os principais reivindicações dos mesmos, onde veem com bons olhos as suas metas, porque o atual preço dos combustíveis inviabiliza o trabalho dos mesmos, e reflete em todas as mercadorias, assim como o alto preço da Luz. Justificou que sempre possível apoia os eventos da APAE, porque esteve no aniversário de seu sobrinho noutro município, mas parabenizou a entidade pelos seus 43 anos de fundação, bem como o bem que fazem pelas crianças, sendo que em julho terá outro evento e neste, poderão contar com sua excelência. VER NELSON PERAÇA ABRU = PDT =:  Após saudação inicial, cumprimentou aos caminhoneiros pelo momento extraordinário de paralisação que tiveram.  Parabenizou também o evento que ocorreu na Câmara, no dia 24/05, com a escolha das demandas para “consulta popular”, onde encaminharam mais de dez demandas populares, e entre estas, quatro serão escolhidas e votadas depois, inclusive houve a grande participação regional e vários municípios. Agradeceu o convite que recebeu do 19º - Grupo de Artilharia Barão de Batovi, onde no dia 8 de junho, às 20 horas será realizado um grande encontro de formatura e comemorações. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PP =: Após saudação inicial, destacou o chá para as mães que houve no CTG Coxilha de Ronda, onde mais de um mil mulheres estiveram presentes, organizado pela Mulher Progressista, cuja Sra. Mara Rebelo é a Presidente, sendo que houve a colaboração de muitas mulheres que estiveram participando da organização, um belo momento. Saudou a todas as pessoas que se uniram aos caminhoneiros, tais como: o Sindicatos Rural, CDL, o Agronegócio, a Prefeitura Municipal, os Transportes Escolares e tantos outros, pois não seria um só objetivo, não apenas a diminuição do preço dos combustíveis e fretes, mas contra todos os abusos do Poder, a corrupção, pois se cortassem os privilégios que ocorrem no Planalto Central, como as mordomias, carrões oficiais perambulando toda hora, cartões corporativos, aviões da FAB a disposição, fundo partidário e uma infinidades de outras benesses de todos os Deputados e demais Políticos no Planalto, sendo que o povo é quem paga por tudo isso. Explicou que essa diminuição somente no preço do óleo diesel por sessenta dias, não resolverá o problema dos caminhoneiros, ainda existem muitas coisas que estão oprimindo o povo brasileiro, como o preço do gás de cozinha, da gasolina, sendo que a tendência será aumentar ainda mais. Da mesma forma, a energia elétrica, que deverá subir novamente essa semana ainda, entre tantas outros preços altos que estão massacrando os cidadãos, a diminuição anunciada será apenas no óleo diesel. Acha que a luta dos caminhoneiros não é só deles é uma luta nossa, dos cidadãos do bem, que tem responsabilidade perante a família e a comunidade, não acha que greve irá terminar, porque ouvira é que o Governo irá re-onerar a folha de pagamentos das empresas, que já estariam cada vez vendendo e rendendo menos, daí  o índice de desempregos cada vez maior em nosso País, por isso está com eles, apoiando aos caminhoneiros e a todos que estão nesta luta. VER.  JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =:  Após saudação inicial, comentou que o pessoal da localidade do Paraíso estaria preocupado porque as patrolas foram até um lugar e deram volta, sem terminar, mas pediu calma a eles, porque isso se deu devido à falta de óleo diesel, pois deverão voltar ao local.  Inclusive haveriam duas pontes caídas no local, onde foram levados oito tubos de escoamento no local para fazer e não fizeram, sendo aquela uma “obra eleitoreira”, mas não fora Sua Excelência quem teria levado tais tubo ao local, nem para pedir votos, por isso pediu que sejam colocados no local correto que é na sanga. Comentou que estão reformando a Lei Orgânica, que seria “a Bíblia” de Santiago, onde a cidade norteia suas ações, mas chamou-lhe atenção um projeto que fora votado “em cima da hora” na Câmara dias atrás, quando entrou às 14 horas e às 15 horas estava sendo votado, que tratava da contratação de mais um funcionário pelo Executivo, o qual  foi-lhe perguntado se votaria, e disse que sim, mas não o via com bons olhos,  pois houve um concurso realizado para o cargo  há quatro anos, que venceria dali algumas horas, então votou, porém, pensa que às vezes precisam ver o procedimento, pois pergunta-se quem assina um documento quando o Prefeito este está em Brasília? Ponderando que o sucessor do mesmo quando o Prefeito está fora da cidade é o Vice-Prefeito, sendo que na portaria de Nomeação desta funcionária, não fora assinado pelo Vice. Pede desculpas se estiver errado, porque poderia estar doente, em férias ou em laudo o Vice-Prefeito, mas se estivesse em suas atividades seria aquele a assinar, porém, na Portaria quem assinou o documento foi a Secretária. Acha que a nossa comunidade merece alguma explicação, segundo ele, se entrar algum Vereador dentro da Saúde, escutará “boas”, pois os funcionários de lá estariam revoltados com essa contratação. Cedeu o aparte ao Ver. Décio para falar ao povo, o qual merece explicações sobre isso.  Aparte do Ver. Décio: o mesmo disse-lhe que em, primeiro lugar, se o Ver. Gildo fosse nas reuniões com o Prefeito, que ocorre todas as segundas feiras, saberia os motivos e nem precisa estar fazendo esse aparte, mas informou-lhe que ficara um Decreto assinado pelo Prefeito, mandando o Secretário de Gestão, para que quando estivesse viajando, o fizesse, porque não teria ficado representatividade nenhum em sua viajem,  nem mesmo não teria passado o cargo nem para a Gestão, nem para o Vice, nem para o Presidente  da Câmara, se esse fosse o caso, mas deixou a incumbência para o Secretário chamar o concursado para o cargo, se assim fosse aprovado o projeto. Não seriam irresponsáveis na Casa em aprovar, se o entendimento desta fosse de que não era algo necessário. O Ver. Gildo comentou aos que escutam em casa, que quando se discute corrupção a nível estadual ou federal, as pessoas devem saber que quem tem que assumir o cargo nas viagens do Prefeito é o Vice, o Prefeito não tem que deixar assinado Portaria nomeando Secretário algum, pergunta-se para que existir um Vice–Prefeito; se nem para assinar um documento importante de nomeação, aquele não é chamado, o que estaria acontecendo? Quer que nas alterações que estão sendo votadas no Regimento, as atribuições do Prefeito e do Vice estejam claras, sendo que já tiveram um Vice-Prefeito que chamou à responsabilidade o Vice-Prefeito, no caso de Júlio Ruivo. Causa-lhe muita estranheza que o Prefeito atual não tenha chamado o Vice em sua viagem, pois não sabe se isso ocorreu apenas nesta Portaria, ou se seria sempre assim, pois pareceria que o Vice-Prefeito só fora usado para ganhar as eleições ou, o estaria o Vice-Prefeito se eximindo de suas funções? Não deseja fazer pré-julgamentos, mas deseja saber o que está acontecendo. Explicou que o PP em Santiago é grande e deve dar as mãos, se o Prefeito viajar, deixe o Vice em sua função, pois ele é o seu verdadeiro representante na sua ausência, no mais estará fazendo a fiscalização. Garantiu que se os Pares colocarem os pés da Secretaria de Saúde, os funcionários vão lhes dizer que não precisaria essa nomeação. Encerrou. O Presidente passou os trabalho ao Vice para usar a Tribuna: VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PP =: Após saudação inicial, mandou uma grande abraço a Sra. Ana Menges, ouvinte assídua da Câmara, esposa de um Ex-Presidente desta Casa Paulo Menges. Parabenizou a APAE e sua Diretoria, pelo jantar de quarenta e três anos onde a entidade promoveu um grande jantar comemorativo, com organização maravilhosa, sendo que a Sra. Michele Gomes colocou as crianças a dançar, um lindo momento das mesmas.  Ainda fez elogios ao belíssimo chá ocorrido no CTG Coxilha de Ronda, que demonstra a força e união do partido progressista “embora muitos queiram plantar o contrário”. Disse que a RGE-Sul teria comunicado que na sexta teriam uma reunião com o Sr. Cristiano, responsável da região, mas devido à falta de combustíveis, teriam adiado, porém, já haveria surtido alguns efeitos, pois como teria falado o Ver. Tadeu, algumas soluções em religações de luz já teriam sido solucionadas. Referiu-se à greve dos caminhoneiros, que não só é pelos preços dos combustíveis, mas uma mobilização que envolve toda a população do País, pediu às pessoas ficarem atentas sobre os donos de comércios em geral, que se aumentarem o preço dos produtos neste período não comprem destes, pois seriam ainda “mais sem vergonha e aproveitador do qualquer político que lá em cima está”, esses sim, enquanto uns trabalham, querem tirar as custas do suor de quem está batalhando. Ponderou que leito em hospitais, medicamentos faltaria há muito tempo, não é por causa dos caminhoneiros, que foram para as beiras de estradas e postos, porque o caos estava confirmado em nosso País, a roubalheira e falta de respeito com o povo já estava confirmada em nosso País, o Governo, os sucessivos governos que roubam e roubavam, dia e noite, sendo os temos autorizado a isso pelo nosso voto, pois de nada adiantaria “vender o voto por meia dúzia de trocos” e depois estar em protestos reclamando, salientou a responsabilidade que temos que ter na hora do voto, depois não adianta reclamarmos, do Governador, do Presidente, e outros. Lembrou que os caminhoneiros foram os que nos mostraram que “acordar o gigante é fácil”, basta ter vontade de ajudar, não só criticar, fazer alguma coisa, podemos fazer alguma coisa, sentar junto com os mesmos, buscar uma ordem no País, ponderando que não estaria buscando intervenção militar e sim, a moralização de nosso País. Achou bom ouvir o Ver. Gildo falar que irá participar mais das reuniões e cobrar, porque assim estarão cada vez mais unidos, buscando uma coisa só: o bem de todos, pois ao fazerem algo nesta Casa o fazem sempre pensando em fazer o melhor, jamais o contrário, sempre pensando no bem de Santiago, pois para isso estão na Casa e desta forma tem de trabalhar. Não podem ficar fazendo para “a” ou “b”, e sim, para o bem de todos, pensa que o melhor é o que estão tentando fazer, porque é nisso que acreditam. Reassumiu os trabalhos à Mesa. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. NÉLSON: lembrou a todos que não se esqueçam o seminários de educação internacional e intercultural, realizado pela jornalista Sandra Siqueira, além da coordenadora geral e o Professor Vilson Flores dos Santos, nos dias 11, 12 e 13 de julho, no CTG Coxilha de Ronda.  VER. EVA:  informou que a equipe da  IVª Coordenadoria  de Saúde de Santa Maria estaria na cidade fazendo fumacê nos bairros e, a tarde, chegará a de Santo Ângelo para dar apoio, pois através de máquinas acopladas nas camionetes, se dirigirão às regiões onde foram encontrados os maiores focos de mosquitos já falados, em que houve casos confirmados, mas explicou que o fumacê não mata larvas, apenas os mosquitos que já estão no ar, e o efeito dura poucos minutos. Sugeriu que recolham as roupas, fechem janelas, mantenham o cuidado com os animais, troquem os potes de água dos mesmos, embora a fumaça seja de baixa toxidade, devem tomar cuidado, em especial com as pessoas que tem problemas de saúde. Ainda lamentou como funcionária da área de saúde, pois acha uma tristeza falar deste assunto, que estaria ocorrendo somente porque em nossa cidade não foi feita a correta prevenção por parte das pessoas.  O Presidente dispensou os serviços da Rádio e suspendeu a sessão por alguns minutos, em seguida reabriu-a e passaram ao início da ORDEM DO DIA:VOTAÇÃO EM  PRIMEIRO TURNO das alterações à Lei Orgânica: EMENDAS SUBSTITUTIVAS E SUPRESSIVAS AO PROJETO DE EMENDA DE LEI ORGÃNICA Nº 001.2018.LEG. Comissão de constituição, redação e justiça: PARECER FAVORAVEL. APROVADO O PARECER POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DOS VERs.  RAFAEL E ANTÔNIO CARLOS. Ver. Joel sugeriu e foi aprovada, a dispensa da leitura das emendas, que já seriam de conhecimento de todos. EMENDA SUBSTITUTIVA 001: APROVADA POR UNANIMIDADE OS PRESENTES COM AUSÊNCIA DOS VER.  RAFAEL E ANTÔNIO CARLOS. EMENDA SUPRESSIVA 002: APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSENCIA DOS VERs.  RAFAEL E ANTÔNIO CARLOS. EMENDA SUPRESSIVA 003: APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DOS VERs.  RAFAEL E ANTÔNIO CARLOS. Em discussão o Projeto a Lei Orgânica com as suas emendas: ninguém desejou discutir o Projeto. Em votação o processo com as respectivas emendas: FOI APROVADO, EM 1º TURNO, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DOS VERs. RAFAEL E ANTÔNIO CARLOS. PROPOSIÇÕES: Ver. Joel: V.C. para com a loja Par Ideal, pela inauguração do empreendimento. /V.C. para com a Loja Virtual Moveis pelos 18 anos servindo a Terra dos Poetas./ Ver. Marcelo: V.C. para com o Sr. Ricardo Alexandre Cibolisnk, pela  realização do 1º Panteras Club - competição do Futsal 7, promovido nas dependências no Clube Padel Esporte e Laser./ V.C. para com a APAE, direção, pais, alunos e colaboradores pelos 43 anos de fundação. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DOS VER.  RAFAEL E ANTÔNIO CARLOS.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pelo Presidente a presente Sessão Ordinária e lavrada a presente Ata.=========
Santiago, RS, 28 de maio de 2018.
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